

# 炒掉主帅，那不勒斯秋后算账

皮奥利的帅位依旧稳固，鲁迪·加西亚则已经扛不住了。上周末，意甲联赛冷门迭爆，AC米兰在两球领先的情况下客场被莱切逼平，那不勒斯则在主场0比1输给了恩波利，两位近来争议不断的主教练走上了不同道路，皮奥利继续得到俱乐部信任，鲁迪·加西亚则在赛后第一时间被解除了帅位，并在次日离开意大利飞回了法国老家。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

上赛季，那不勒斯在主帅帕莱蒂的带领下表现出色拿到联赛冠军，今夏斯帕莱蒂卸任，曾执教过里尔、罗马等五大联赛俱乐部，上赛季在利雅得胜利下课的法国教练鲁迪·加西亚成为新任主帅。

新赛季，那不勒斯欧冠战绩表现尚可，在与皇马同组的情况下前四轮小组赛两胜一平一负拿到七个积分排名第二，领先第三名布拉加两分，下轮主场对柏林联合只要赢球便能提前一轮打进淘汰赛。但在联赛中的表现却不如人意，12轮下来仅取得了六场胜利，先后输给了拉齐奥、佛罗伦萨与恩波利，尤其让球迷难以接受的是这三场失利都发生在主场。

最近四场比赛，那不勒斯仅是在客场击败了萨勒尼塔纳，联赛主场2比2战平AC米兰，欧冠主场1比1被柏林联合逼平，然后又在上周末主场输给了恩波利。对恩波利的比赛，上半

场双方互交白卷，俱乐部老板兼主席德劳伦蒂斯就已经非常愤怒，中场休息时冲入更衣室训话，鲁迪·加西亚当时就被夺权。

然而此举并未帮助那不勒斯在下半场面目一新，球队依旧无法敲开对方大门，反而是在第91分钟被恩波利绝杀，丢球发生后怒火中烧的德劳伦蒂斯直接离开了球场，并要求俱乐部上下实施新闻静默，教练与球员都被禁止接受采访，也没有出席赛后新闻发布会。

次日德劳伦蒂斯召集总经理基亚维利、体育总监梅卢索、球探部门主管米凯利等俱乐部高层开会，讨论新教练人选，鲁迪·加西亚则离开意大利飞回了法国尼斯，实际上已经下课，只是由于那不勒斯还未敲定新帅才未官宣。

就目前情况来看最接近帅位的是原马赛主帅图多尔以及原那不勒斯主帅马扎里，意大利时间本周三下午那不勒斯将恢复训练，不出意外的话新主帅也将亮相。



天上掉了个“烫山芋”，马扎里接得住吗？

## 更衣室动荡还在后面

换帅能解决那不勒斯的问题吗？难。首先在技战术层面，上赛季球队主力虽然仅走了金玟哉，整个攻防体系却因此遭受重创，德劳伦蒂斯为球队选择的替代者是年仅22岁的巴西中卫纳坦，后者或许潜力很大，但现在别说顶替金玟哉了，连首发填坑都勉强，11轮联赛仅踢了六场。

上赛季，那不勒斯进攻酣畅淋漓，金玟哉的强大单防能力是关键，在后卫线上能起到托底作用，现在无论拉赫马尼、奥斯迪加德还是小胡安，都无法做到像金玟哉那样既能上抢破坏，又能迅速回追，这就要求中前场球员在防守端做出更多贡献，所以鲁迪·加西亚才会批评奥斯梅恩和克瓦拉茨赫利亚只想进攻，防守不够积极。

更衣室层面，鲁迪·加西亚虽然走了，但德劳伦蒂斯还在，9月底客场对博洛尼亚，奥斯梅恩先是罚丢点球，然后在被换下时怒怼主教练，公开发

示希望球队踢双前锋——要知道433战术可是德劳伦蒂斯钦点的，于是赛后不可思议的事情发生了，那不勒斯的社交媒体官方账号居然发了一段讽刺奥斯梅恩的视频，惹得尼日利亚人威胁要采取法律行动。

虽然这件事最终平息了下去，但明眼人都知道奥斯梅恩和俱乐部已经决裂，他的合同将在2025年夏天到期，尼日利亚前锋大概率会在明年夏天走人，本赛季的投入度能有多高是个疑问。

此外中场泽林斯基，两位门将梅雷特和戈里尼的合同都是明年夏天到期，边后卫安吉伊萨、边锋波利塔诺和埃尔马斯的合同也将在2025年夏天到期，德劳伦蒂斯的态度是续约可以，但加薪就别想了，更别想用合同即将到期威胁俱乐部：“当年库利巴利进入合同年（不续约），我一样把他卖了。”

## 老板德劳伦蒂斯一言九鼎

与其问鲁迪·加西亚为什么会下课，倒不如问为什么下课的会是鲁迪·加西亚，上赛季那不勒斯一骑绝尘拿到联赛冠军，欧冠打进八强的成绩也绝对不差，按理说赛季结束后应该是论功行赏，结果主教练却从斯帕莱蒂换成了鲁迪·加西亚，发生了什么？

斯帕莱蒂2021年5月开始执教那不勒斯，当时和俱乐部签的是一份2+1合同，固定长度两年，到期后俱乐部可以选择续约一年。上赛季，那不勒斯夺冠后，斯帕莱蒂觉得自己应该得到一份年薪更高，时间更长的新合同，但德劳伦蒂斯并不这么认为，选择了直接激活续约条款，更令斯帕莱蒂愤怒的是德劳伦蒂斯压根就没和自己商量过，激活后也只是电话通知。

斯帕莱蒂感觉自己被羞辱了，于是选择了辞职，德劳伦蒂斯觉得无所

谓，立马就找来了鲁迪·加西亚——值得一提的是后来意大利国家队请斯帕莱蒂执教，德劳伦蒂斯坚决不放手，要求意大利足协支付320万欧元的违约金，并表示钱多钱少其实无所谓，主要是不能破坏原则。

同样的故事也发生在功勋经理人琼托利身上，这位前技术总监一手打造了上赛季那支冠军球队，合同今夏到期，面对尤文图斯早早伸出橄榄枝准备挖人的情况，德劳伦蒂斯选择无视，加薪留人更是不可能，合同到期后琼托利加盟尤文图斯，德劳伦蒂斯则说：“早知道他是这样的人，我早就解雇他了。”

在德劳伦蒂斯看来，那不勒斯只有、也只能有一个角色是不可缺的，那就是他自己，主教练必须听自己的，否则活该下课。加图索当年下课时曾

说感觉自己每天都在被德劳伦蒂斯扇耳光，斯帕莱蒂拿了冠军也没能得到主席先生的尊重，至于鲁迪·加西亚，上个月的国际比赛日期间，德劳伦蒂斯就跑去见孔蒂了，只是由于后者不愿意接手，法国人才又得到了一个月的时间。

为什么孔蒂不愿意接手？鲁迪·加西亚和斯帕莱蒂这种好脾气都忍不了德劳伦蒂斯，“孔二愣子”能忍？

确定解雇鲁迪·加西亚后，那不勒斯的首选是图多尔，后者也愿意接手，但德劳伦蒂斯只愿意给一份到明年夏天的短合同，如果干得好，俱乐部明年夏天有权续约一年，图多尔不干了，德劳伦蒂斯也不惯着，立马联系上了马扎里。还是那句话，在那那不勒斯，听话的主教练才是好主教练。

## 鲁迪·加西亚 高战术低情商

鲁迪·加西亚自身有没有问题？有，而且很大。这位法国主帅是位战术大师，但不善于管理更衣室，之前执教罗马时就和大牌球星闹得很僵，来到那不勒斯后短短几个月时间就便与多位球员发生了矛盾。

早在意甲第4轮对热那亚的比赛中，被替换下场的克瓦拉茨赫利亚就公开质疑了主教练的换人。一轮后对博洛尼亚，轮到奥斯梅恩爆发，被换下时明显带着怒气，一直念念有词。输给佛罗伦萨的比赛，波利塔诺在第56分钟被换下场，意大利边锋直接冲主教练做了个发泄不满的手势，赛后队长迪洛伦佐不得不出来灭火：“我们必须

尊重主教练和替补球员，我们会内部处理好这件事。”

法国教头的情商确实有待提高，很多时候事情其实做对了，但一说话就不是那个味了。比如说在奥斯梅恩受伤期间那不勒斯一度表现不错，小西蒙尼、拉斯帕多里等替补前锋表现出色，表扬球员也就完了，主教练偏要多上一句“事实证明在没有奥斯梅恩的情况下，我们也能踢好球”，你让奥斯梅恩怎么想？

又比如说主场2比2平AC米兰那场，之前德劳伦蒂斯曾说过之所以选鲁迪·加西亚执教，一个重要原因是那不勒斯上赛季踢433拿到了冠军，

而法国教头最擅长的就是433，结果那场比赛那不勒斯上半场踢433表现不佳，中场休息时主教练将阵型改成442，下半场连进两球，这本来是好事，鲁迪·加西亚偏要“内涵”主席：“足球不只有433，我们要学会在多种体系下踢球。”

输给佛罗伦萨后，鲁迪·加西亚在赛后新闻发布会上怒批球队：“这不是战术问题，而是心理问题，全场比赛我们只有四次犯规，在所有位置上都缺乏侵略性。”当时媒体就说法国人执教球队才几个月，无论是球员失去了动力还是故意想要做掉他，都充分说明他已经控制不住更衣室了。